

Отзыв

научного консультанта на диссертацию Игоря Дмитриевича Панькина на тему «Отечественная историография советской государственной промышленной политики на Урале (1917 – 1941 гг.)» представленную на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.09 – историография, источниковедение и методы исторического исследования

Диссертация И.Д. Панькина выполнена на актуальную в научном отношении тему. Ученых различных специальностей всегда интересовала история советской государственной промышленной политики на Урале в период между революцией 1917 г. и Великой Отечественной войной. Именно в это время происходила выработка промышленной политики Советского государства, доказавшая свою эффективность в восстановлении разрушенного в период Первой мировой и Гражданской войн экономики Урала и обеспечении экономической победы над Германией в годы Великой Отечественной войны.

Новизна исследования диссертанта состоит в том, что в нем впервые в научной литературе дается целостное представление о степени изученности истории советской государственной промышленной политики на Урале в 1917 – 1941 гг. Особенno ценным является вклад автора в изучение новейших исследований по проблеме, появившихся на рубеже XX – XXI столетий. Огромное внимание в диссертации обращено на выявление научных школ и формирование научных концепций по истории советской государственной промышленной политики на Урале, существенно расширены представления о влиянии идеологических установок на интерпретацию фактов и выводы историков не только в советский, но и современный периоды развития исторической науки.

Убедительным представляются выводы диссертанта о возможности реализации в Уральском регионе на ряде этапов советской истории

региональной промышленной политики, о преемственности различных этапов промышленной политики на протяжении XX столетия и ряд других.

Источниковая база исследования вполне репрезентативна и позволяет автору решить поставленные задачи. Достоинством работы является ее теоретическая обоснованность. У автора имеется четкое представление о теоретической основе, общенаучных, исторических и междисциплинарных методах исследования, которые он последовательно применяет при анализе историографических источников.

И.Д. Панькин зарекомендовал себя настоящим исследователем, полностью овладевшим методикой историографического исследования. Автор не только глубоко проанализировал степень изученности проблемы, но и много полемизирует со своими предшественниками по целому ряду сюжетов, опираясь на широко привлекаемые исторические источники.

Содержание диссертации изложено в логически последовательной форме. Стиль изложения четкий и ясный. Диссертация оформлена в соответствии с требованиями ВАК. Автореферат и публикации соискателя в полной степени отражают ее наиболее существенные положения и выводы. С нашей точки зрения, работа И.Д. Панькина полностью отвечает требованиям, предъявляемым Высшей Аттестационной Комиссией к докторским диссертациям, и может быть рекомендована к защите.

Научный консультант – доктор исторических наук,
профессор кафедры теории и истории международных
отношений Уральского федерального
университета имени первого

Президента России Б.Н. Ельцина
620075 г. Екатеринбург
ул Тургенева, д. 4, каб 386-388
тел. 8(343) 350-59-07
e-mail: dekanatffmo@mail.com



(В.Д. Камышин)

19.02.2014г.

Подпись В.Д. Камышина

Заверяю	Начальник отдела документационного обеспечения управления
/ Бихренко Т.Е.	